

歐9死數千人被困 羅浮宮閉館移高藏品

歐洲多國連日暴雨成災，導致法國、德國和比利時等地共最少9人死亡，數以千計民眾被困。去年經歷連環恐襲，近日又因為政府強推勞工法，而引發社會對立及工潮的法國更是禍不單行，前日多處出現水浸，著名的巴黎塞納河水位持續上升導致決堤，淹沒兩岸行人路，觀光船亦要停駛，有居民形容「一生人從未見過這景象」。當局呼籲居民和遊客提高警覺，又警告未來數日水位會繼續上升。羅浮宮博物館發聲明，宣佈今日閉館一天，以便把地下的館藏撤至較高樓層，免遭水浸威脅。

拯救災民



路軌變水塘



沖毀樹木房屋



塞納河暴雨決堤 世紀水浸

連日大雨已導致法網公開賽被迫延期，不少學校關閉，兩座監獄亦因水浸威脅，被迫疏散囚犯。連接巴黎至西南部的A10公路幹線部分路段關閉，當局至今在法國中部多處採取超過8,000次救援行動，並收到約一萬個求助電話。

疏散5000人 2.4萬戶停電

將迎接歐洲國家盃的巴黎「屋漏偏逢連夜雨」，除了受罷工影響交通之外，如今再經歷1873年以來降雨量最高的5月，前日雨勢稍為減弱，當晚又再轉強。流經巴黎的塞納河水位顯著升高，前日較正常水位高出3.82米，隨着雨勢持續，水位可能進一步高出4.3米。兩岸幾條行人道遭淹沒，習慣在河邊跑步、散步的居民和遊客被迫更改路線，

旅客坐船遊覽塞納河的行程被迫取消。

從上周末至今，法國中部地區和巴黎已疏散5,000名居民。巴黎市和周邊地區有2.4萬戶停電，一條列車線停駛。塞納河1910年曾經氾濫，導致巴黎市面大混亂，水位兩個月後才回復正常。專家表示，現在巴黎汽車更多、電力和地鐵系統更複雜，氾濫對經濟和民生造成更大衝擊。

威脅尚博爾城堡

水災亦威脅歷史古蹟，除了位於塞納河邊的羅浮宮，盧瓦爾區建於16世紀的尚博爾城堡前方亦「汪洋一片」，水面更可見這座古堡的倒影。

■美聯社/法新社/路透社/英國廣播公司/The Local網站



巴黎鐵塔旁的塞納河水淹沒河岸道路。 法新社

北海道罕見6月飛雪

日本共同社報道，受低氣壓在千島近海滯留影響，北海道昨日遭來自東北的冷空氣，雖已踏入6月，山區仍出現罕見的降雪。報道稱，據在上川町大雪山脈黑嶽(海拔1,984米)運行索道的「RINYU觀光」公司表示，昨日清晨約6時，在海拔1,300米的五

合目處出現約1厘米厚的積雪，當時氣溫為攝氏零下2度。負責營銷的梶浦千尋吃驚地說：「黃金周之後出現降雪十分罕見。」據旭川氣象台稱，札幌市周邊昨日上午9時左右，上空1,500米附近的氣溫為零下0.9度，與4月中旬相若。 ■共同社/中央社

水災襲德法

德國巴伐利亞：

- 河流決堤，洪水導致5人死亡
- 羅塔爾-恩縣受災最嚴重，當地已設立救災中心
- 600名學童一度被困學校，最後成功逃生

法國中部：

- 塞納河沿線的區域快線(RER)列車停駛，影響來往艾菲爾鐵塔、傷兵院、奧賽博物館的客運
- 巴黎至馬賽直達列車停駛，但轉乘線路如常運作
- 巴黎南部城鎮內穆爾變成澤國，盧瓦雷省和塞納-馬恩省緊急警報提升至紅色

英國廣播公司/美聯社

美孤立朝金融業 恐殃及華企

美國財政部前日宣佈，根據《愛國者法案》條款，把朝鮮列為「首要洗錢關注」對象，禁止美國金融機構為朝鮮金融機構開設代理賬戶或進行交易，謀求進一步孤立朝鮮金融業。一些現任及前任美國官員指出，由於中國是朝鮮最大的貿易夥伴，中國公司有可能成為美國政府的關注目標。

美國總統奧巴馬今年2月簽署擴大對朝制裁的法案，其中一項內容要求財政部判斷朝鮮是否符合「首要洗錢關注」的管轄範圍。美國財政部指

出，朝鮮利用國有金融機構及幌子公司從事金融交易，以支持發展大殺傷力武器及彈道導彈技術，而且朝鮮不接受或很少接受關於反洗錢和打擊恐怖主義融資方面的監管等，因此適用《愛國者法案》條款。

目前美國法律已禁止美國金融機構與朝鮮金融機構直接或間接交易，新措施生效後，財政部會要求美企展開額外調查，防止朝鮮銀行機構以「不當」或「非直接」形式進入美國代理賬戶，例如禁止通

過第三國銀行為朝鮮金融機構實施交易。

華使館發言人：反單邊制裁

美國財政部表示，朝鮮對國際金融體系構成顯著威脅，今次行動象徵美國進一步切斷與朝鮮銀行業的關係，希望外國政府和金融機構會跟隨。中國駐美國大使館發言人朱海權則重申，中國反對任何國家採取單邊制裁行動。

■《華爾街日報》/路透社

沙特272億注資Uber 助中東突圍

電召車應用程式Uber前日宣佈，獲沙特阿拉伯主權財富基金「公共投資基金」注資35億美元(約272億港元)，基金主席魯梅揚也會加入Uber董事局。Uber獲注資後，所持現金逾110億美元(約855億港元)，有助在全球尤其中東和北非擴展業務。

沙特近期積極對外投資，以協助經濟多元化，避免過度依賴石油收入。Uber行政總裁卡蘭尼奇表示，Uber計劃與沙特合作，協助推動沙特經濟及社會改革，包括為當地婦女創造更多就業機會。 ■《華爾街日報》/法新社/美聯社

責任編輯：王藝霖 版面設計：歐鳳仙

http://www.wenweipo.com

商資訊

安里控股致力透過一站式多元化服務，迎「深港通」開通。

AN LI 安里

安里控股完成收購蓮花資產管理

隨着「滬港通」的啟動和即將落實的「深港通」，與中國有聯繫的證券行如安里控股將會盡享兩地流通的優勢。安里控股昨日宣佈，正式完成收購蓮花資產管理有限公司，並將其改名為安里資產管理有限公司(下稱：安里資產管理)，成為安里控股旗下全資附屬公司。

透過收購蓮花資產管理有限公司，安里資產管理正式獲得香港證券及期貨事務監察委員會牌照，在香港可從事資產管理業務。安里資產管理的團隊多年來共同管理數10個核心基金及投資專戶，擁有合共超過40年管理對沖基金的卓越成績。另外，安里資產管理團隊在亞洲市場的基金營運、風險管理、以及證券、定息產品、外匯交易和財務研究方面，亦擁有豐富的經驗。

安里控股創辦人、主席兼行政總裁黃偉康表示：「鑑於環球金融市場逐漸走向一體化，加上高度發展及瞬息萬變的營商環境，客戶對一站式多元化金融服務的需求日益增加，因此集團重組後，除提供包括證券買賣外，現加入資產管理業務，希望能夠為客戶提供卓越的、一站式的財經服務。」

香港張家港同鄉會五周年會慶隆重舉行

日前，香港張家港同鄉會成立五周年典禮在上環江蘇會舉行，前文匯報社長張國良，中聯辦協調處處長姚銘、行財部處長周松華，外交部駐港特派員公署特派員朱興寶，張家港統戰部部長景惠新、副部長謝正國，香港江蘇聯會會長馬忠禮，香港中山公司副總裁及香港張家港同鄉會會長盛敏莉等濟濟一堂慶賀。大會特別邀請張國良出任同鄉會名譽會長，任命華發實業股份有限公司項目發展部副經理陸君建出任同鄉會秘書長。



香港張家港同鄉會五周年會慶嘉賓合照

香港張家港同鄉會會長盛敏莉致詞慶祝該會成立五周年時表示，本着「愛國愛港愛家鄉」的宗旨，他們將充分發揮同鄉會的平台作用，積極工作，為家鄉的建設發展出力，為旅港張家港同胞服務，攜手共創美好明天。

同鄉會義工隊隊員當晚自行準備了舞蹈表演，旅港的張家港同鄉等也派員或贈送花籃表示祝賀，居住深圳的張家港同鄉代表也欣然赴會。

新地郭氏基金與東南大學展開新階段合作 以助學金鼓勵貧困學生奮發上進

新鴻基地產發展有限公司(新地)旗下的新地郭氏基金一直不遺餘力培育年青一代，除本地學生外，亦在內地10多所大學設立助學金，協助成績優秀的貧困學生修讀不同學科和專業。日前，東南大學副校長吳剛率團來港拜訪新地郭氏基金，與之交流助學金的最新情況及未來的資助方向。新地郭氏基金將與東南大學展開新階段的助學金合作，令更多學生受惠。



基金執行董事郭婉儀(左四)、東南大學副校長吳剛(右四)、基金董事鄺卓(右三)於交流會上合照。

東南大學是一所重視研究的綜合大學，亦是國家重點高校之一，在內地大學綜合實力位列前25位，更在美國著名網站U.S. News and World Report 2016全球最佳工程大學排第22位。東南大學以工科和建築學聞名，畢業生均有不俗的發展。2014年新地郭氏基金首次與東南大學合作，資助100萬元人民幣設立東南大學助學金。

吳剛表示新地郭氏基金獎助學金在校內有很好的評價，獲資助的同學均為學業成績佳、名列前茅的優異生，助學金對同學而言是一份榮譽。此外，郭氏基金代表每學期都到大學考察及探望學生，令同學感到溫暖及鼓舞。

新地郭氏基金執行董事郭婉儀對助學金能有效確切地幫助貧困學生，而感到欣慰，她說：「基金一直透過設立不同大學的

助學金，為貧困學生提供資助，激勵他們勤奮向上，考取佳績及取得工作。繼2014年首次與東南大學簽訂助學金後，基金樂意與東南大學繼續攜手合作，新資助一筆助學金，為更多有需要同學提供支援。」

新地郭氏基金自2002年成立以來，秉承培育人才的理念，為優秀的貧困學生提供經濟資助，協助他們完成大學本科課程。基金於北京大學、清華大學、浙江大學、上海交通大學、復旦大學、南京大學、中山大學、天津大學及貴州大學等著名學府，以及多個地方教育局，如中山市教育局設立助學金，同時資助學生前往國外大學深造及進行交流，以增廣他們的見聞。新地郭氏基金至今已舉辦超過30個人才培訓項目，遍及20多個省份。